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підтримці. Адаптація змісту навчання, методична підтримка та консульта-
ції учасників освітнього процесу фаїівцями ІРЦ, посилена увага зі сторони 
психолога ЗДО, створення команди ППС дитини з ООП. До 2х корекційних 
занять на тиждень).

На третьому рівні, ступені прояву, коли відбуваються труднощі помір-
ного прояву, вже дитині необхідний асистент вихователя або ж асистент 
вчителя, тобто та людина, яка буде супроводжувати дитину в процесі нав-
чання. Тут уже з дитиною проводяться певні корекційні заняття, вправи і 
т.д. Тобто це складніший рівень прояву. (Додаються: асистент вихователя, 
відповідно до потреб дитини, заняття з розвиткку слухового та зорового 
спийняття, альтернативної комунікації, соціально-побутового орієнтуван-
ня. При потребі залучення поведінкового терапевта. До 4х корекційно-роз-
виткових занять на тиждень. Заняття за адаптованим розкладом, що перед-
бачає відвідування занять за розкладом групи та занять за власним розкла-
дом відповідно до ІПР. Асистент вихователя надається за умови зарахуван-
ня до групи більше ніж одного здобувача освіти з ООП. Надаються додаткові 
ігрові та навчальні матеріали).

Четвертий рівень прояву – тут так само надається дитині асистент, 
який має з дитиною працювати, адже це останній рівень прояву. Коли ма-
ється на увазі від другого до четвертого рівня – це ті ступені, коли дитині 
потрібна адаптація організації освітнього процесу. (Надається асистент ви-
хователя, є потреба в присутності асистента дитини. Адаптація або модифі-
кація змісту навчання, використання спеціальних методів, технологій та 
прийомів, зокрема вивчення жестової мови, використання альтернатив-
них методів комунікації для дітей з порушеннями слуху. Можливе викори-
стання альтернативних методів навчання та занять з самообслуговування, 
за потреби залучення поведінкового терапевта. До 6-ти корекційних занять 
на тиждень).

П’ятий рівень труднощів, коли вже вони найтяжчого ступеня прояву, 
тут уже відбувається модифікація змісту навчання, організації навчального 
процесу. Тут уже потрібні корекційно-розвиткові заняття, які набагато ча-
стіше будуть з дитиною проводитися, модифікація розкладу і т.д. Модифіка-
ція змісту навчання, потребує допомоги асистента вихователя та асистента 
дитини, корекційно-розвиткові заняття до 8 разів на тиждень, навчання за 
модифікованим розкладом. 
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РОЗВИТОК ГОТОВНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ  
ДО ПИСЕМНОГО МОВЛЕННЯ:  
ІСТОРИЧНА ПЕРСПЕКТИВА

З широко відомих досліджень, присвячених питанням засвоєння до-
шкільниками писемного мовлення, на перше місце виступають роботи 
Л.С. Виготського [1], положення яких становлять методологічну основу нашо-
го дослідження. Психолог вважав, що навчання дитини писемному мовлен-
ню розпочинається ще до навчання її в школі. По суті, на думку вченого, будь 
яке навчання, з яким дитина стикається в школі, завжди має свою передіс-
торію. Дитина в школі починає навчатися письму і читанню. Але задовго до 
шкільного навчання дошкільник вже має деякий досвід у викладанні своїх 
думок і прочитанні чужих, у дитини вже є своє дошкільне письмо і читання.

Цінною для подальших досліджень була думка Д.Б.Ельконіна [3] що 
мовленнєва дійсність, і перш за все звукова, являє для дитини таку ж ре-
альну дійсність, як і предметна. І оволодіває нею дитина в принципі так 
само, як предметною.

Питанню оволодіння дошкільниками уявленням про звук присвятив 
ряд своїх досліджень М.Х. Швачкін. У роботах вченого вперше в науковій лі-
тературі дається цілісна картина послідовності, в якій у дитини виникає роз-
різнене сприймання окремих звуків. Дослідник встановив стадії розвитку 
фонематичного слуху дитини: стадію розрізнення голосних і стадію розріз-
нення приголосних звуків. М.Х.Швачкін наголошує, що процес оволодіння 
фонематичною стороною мовлення закінчується в дошкільному віці і вже на 
його основі йде подальший розвиток фонематичного слуху, пов’язаний з ово-
лодінням писемним мовленням. Дослідження О.М.Гвоздьова, А.М.Гольдберг, 
О.Р.Лурія свідчать про те, що дитина, яка навчається грамоті, повинна не 
тільки вміти сприймати, розрізнювати, відтворювати звуки мовлення в їх 
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різноманітних і самих найскладніших сполученнях, але і вміти аналізувати 
їх, виділяти звуки в словах і складах, узагальнювати звуки, виділяти типові 
основні звучання, що можливе тільки в старшому дошкільному віці завдя-
ки спеціально створеним заняттям. Система створених занять по аналізу 
звукового складу мовлення спирається на теоретичні положення, висунуті 
Д.Б.Ельконіним і розвинуті в роботах його послідовників. Так досліджен-
ня проведені Н.С.Варенцовою, Н.Ф.Дуровою, Л.Є.Журовою, Л.К.Назаровою, 
Л.Н. Невською, С.П.Резодубовим, Н.С.Старжинською та іншими, підтвердили, 
що усвідомлене оперування такими елементами мовлення, як звуки, значно 
відстає від практичного оволодіння дитиною мовленням. У роботах дослід-
ників була показана принципова можливість успішного формування у до-
шкільників свідомого виділення звуків в слові, особливо, якщо формування 
дії аналізу звукового складу слова буде організоване згідно теорії поетапного 
формування розумових дій, розробленої П.Я.Гальперіним [2].

Кузьменко В.У. [4] підкреслює, що індивідуалізація освітнього процесу 
спрямовується на створення умов, сприятливих для розвитку індивідуаль-
ності як своєрідної неповторної людської особистості. Дослідник як одну із 
них виділяє створення програм індивідуального розвитку, виважений до-
бір розвивального обладнання. 

Виходячи з положення вчених (Венгера, Глотової, Ельконіна, Журової, 
Карпової, Колобової, Мухіної, Осоріної, Салміної), що сформованість готов-
ності до оволодіння писемним мовленням є компонентом загальної готов-
ності дошкільників до навчання в школі, ми звернулися до існуючої літе-
ратури по цій проблемі. У сучасній науці існують різні методи та підходи 
до визначення готовності дітей дошкільного віку до шкільного навчання.

На думку О.В. Запорожця, Л.А. Венгера, М.М. Поддьякова, зміст підго-
товки до шкільного навчання визначається системою вимог, які школа 
ставить дитині. В структурі підготовки до школи виділялися мотиваційна, 
розумова, вольова готовність, готовність до встановлення й підтримання 
ділових та емоційно позитивних стосунків з дорослими й однолітками.

Отже, до завершення дошкільного періоду у дітей необхідно сформу-
вати готовність до навчання в школі, основними компонентами якої є: 
інтелектуальна готовність до школи; мотиваційна готовність до школи; 
емоційно-вольова готовність до школи та готовність до спілкування з од-
нолітками й вчителями.
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РОЗВИТОК ТЕМПОРИТМУ МОВЛЕННЯ  
ДОШКІЛЬНИКІВ: ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ

Вивчення онтогенезу дитячого мовлення засвідчує його величезну 
роль у психічному розвитку дитини (А.Богуш, Л.Виготський, О.Вінарська, 
Д.Ельконін, В.Кондратенко, С.Конопляста, О.Лурія, Є.Соботовіч, В.Тарасун, 
М.Шеремет та ін.).

Ми живемо в період кризи ціннісних систем у сучасному суспільстві. 
Розмивання норм моралі, значущості інститутів родини ускладнює шляхи 
особистісного самовизначення дитини. Вже з дошкільного віку педагоги та 
батьки повинні готувати сприятливий грунт для розвитку гуманних почут-
тів, на основі якого у вразливій, дитячій душі пробудяться здібності співпе-
реживати, разом страждати й радіти.

За останні роки в Україні з’явилися дослідження, що виявляють зако-
номірності й особливості навчання і виховання дітей з різними відхилен-
нями в їх розвитку (В.Бондар, О.Гаврилов, Н.Гаврилова, І.Дмитрієва, В.За-
сенко, М.Козленко, С.Миронова, Н.Пахомова, Б.Сермеєв, В.Синьов, Н.Савіно-
ва, Є.Соботович, В.Тарасун, О.Хохліна, М.Ярмаченко та ін.). 

У виникненні та розвитку мовлення, як і в інших органічних системах, 
особливу роль відіграють ритмічні процеси (Б.Алякрінський, Н.Бехтерева, 
В.Вернадський, Т.Візель, І.Павлов, Б.Теплов та ін.).

Дослідження ритмічних функцій у дітей дошкільного віку, свідчать 
про те, що практично у всіх досліджуваних порушена ритмічна здатність, 
що відбивається у загальній та дрібній моториці, а також у мовленні (Г.Бабі-
на, Л.Бєлякова, Н.Волоскова, О.Д’якова, В.Кондратенко, Є.Оганесян, Н.Сафон-
кіна, Н.Ричкова, Ю.Філатова та ін.).

Багато науковців підкреслювало, що ритм довільних рухів у поєднан-
ні зі словом сприяє нормалізації мовлення (О.Боряк, Н.Власова, Г.Волкова, 
В.Грінер, Л.Журавльова, Є.Конорова, А.Кравченко, А.Мухіна, М.Румер, Ю.Фи-
латова, Г.Шашкіна та ін.) 

Розвиток темпоритму мовлення під час занять – це інтегрована діяль-
ність, в якій об’єднуються завдання розвитку дитячої особистості. Міждис-
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